

Отзыв

заведующей кафедрой дерматовенерологии, косметологии и дополнительного профессионального образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России Торшиной Ирины Евгеньевны на автореферат диссертации Милькото Надежды Алексеевны «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация Н.А.Милькото «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых» соответствует специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни. Актуальность темы высокая и обусловлена отсутствием единого представления о патогенезе атопического дерматита. Остаются не разработанными подходы к лечению и прогнозированию, а именно не определены единые критерии оценки эффективности проводимого лечения.

Высокий удельный вес пациентов, страдающих атопическим дерматитом, недостаточная эффективность терапии, а нередко, развитие тяжелых форм, резистентных к стандартному лечению, позволяют констатировать актуальность проблемы и необходимость дальнейшего изучения патогенеза, диагностики и разработки новых подходов к лечению атопического дерматита.

Целью данного диссертационного исследования было повышение качества оказания медицинской помощи пациентам с тяжелыми и средне-тяжелыми формами атопического дерматита, оптимизации методов диагностики и разработки нового метода дифференцированного лечения.

Автор впервые в Республике Беларусь разработала и внедрила дерматоскопический индекс для диагностики степени тяжести заболевания у пациентов с атопическим дерматитом. Полученный автором статистически достоверный материал явился основой для разработки и утверждения Министерством Здравоохранения Республики Беларусь нового патогенетически обоснованного метода дифференцированного лечения пациентов с атопическим дерматитом в зависимости от степени тяжести.

По материалам диссертации опубликовано 22 научные работы: 18 статей в рецензируемых научных журналах; 4 в материалах конференций и тезисах докладов. Министерством здравоохранения Республики Беларусь утверждены 2 инструкции по применению, издано учебно-методическое пособие.

Общее заключение

Диссертационное исследование Н.А.Милькото «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых» является самостоятельно выполненным, законченным научным трудом, отличается новизной методических подходов и получением новых данных, важных для науки и практического здравоохранения.

Актуальность темы, методический уровень, объем фактического материала, его статистическая обработка, научная новизна, практическая и социальной значимости полученных результатов существенны в дерматовенерологии.

Автореферат позволяет охарактеризовать диссертационную работу Милькото Н.А как завершенное научно-квалификационное исследование, способствующее решению важной проблемы, состоящей в повышении эффективности терапии атопического дерматита.

Считаю, что диссертационная работа Милькото Н.А. «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых» отвечает современным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Не возражаю против размещения отзыва на официальном сайте ВГМУ

заведующий кафедрой
дерматовенерологии, косметологии
и ДПО ФГБОУ ВО «Смоленский
государственный медицинский
университет» Минздрава России
д.м.н., профессор

И.Е. Торшина

